
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00402
Título da Pesquisa:  
IMAGEM DO BRASIL ENTRE OS VISITANTES ESTRANGEIROS
Local da Pesquisa: CAPITAIS: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ SALVADOR/ RECIFE/ PORTO
 ALEGRE
Data da Pesquisa: MARÇO/1995
Tamanho da Pesquisa: 914 
Universo da Pesquisa: Turistas nacionais e estrangeiros na ala de desembarque do a
eroporto

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

545 59,6 59,6 59,6
369 40,4 40,4 100,0
914 100,0 100,0

fil2 Você está viajando a passeio ou a negócios?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A negócios
2 A passeio
3 Ambos
Total

3 ,3 ,3 ,3
841 92,0 92,0 92,3

70 7,7 7,7 100,0
914 100,0 100,0

fil3 Esta foi a primeira vez que vcocê veio ao Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

229 25,1 25,1 25,1
685 74,9 74,9 100,0
914 100,0 100,0

fil4 Você já morou no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

624 68,3 68,3 68,3
6 ,7 ,7 68,9

284 31,1 31,1 100,0
914 100,0 100,0
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p3 Fora esta, quantas vezes você já veio ao Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6 Ou + vezes
Total

229 25,1 25,1 25,1
32 3,5 3,5 28,6
73 8,0 8,0 36,5
74 8,1 8,1 44,6
52 5,7 5,7 50,3
39 4,3 4,3 54,6

415 45,4 45,4 100,0
914 100,0 100,0

p6 Você gostaria de morar no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Depende
4 Não sabe
Total

635 69,5 69,5 69,5
211 23,1 23,1 92,6

41 4,5 4,5 97,0
27 3,0 3,0 100,0

914 100,0 100,0

p11a Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Qualidade do sistema hoteleiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

151 16,5 16,5 16,5
453 49,6 49,6 66,1
114 12,5 12,5 78,6

22 2,4 2,4 81,0
5 ,5 ,5 81,5

168 18,4 18,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

914 100,0 100,0
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p11b Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Custo do sistema hoteleiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

25 2,7 2,7 2,7
227 24,8 24,8 27,6
253 27,7 27,7 55,3
145 15,9 15,9 71,1

85 9,3 9,3 80,4
177 19,4 19,4 99,8

2 ,2 ,2 100,0
914 100,0 100,0

p11c Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Qualidade do transporte aéreo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

172 18,8 18,8 18,8
515 56,3 56,3 75,2
136 14,9 14,9 90,0

34 3,7 3,7 93,8
26 2,8 2,8 96,6
29 3,2 3,2 99,8

2 ,2 ,2 100,0
914 100,0 100,0

p11d Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Custo do transporte aéreo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

50 5,5 5,5 5,5
293 32,1 32,1 37,5
281 30,7 30,7 68,3
155 17,0 17,0 85,2
102 11,2 11,2 96,4

32 3,5 3,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

914 100,0 100,0
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p11e Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Diversidade de atrações turísticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

437 47,8 47,8 47,8
349 38,2 38,2 86,0

86 9,4 9,4 95,4
15 1,6 1,6 97,0

2 ,2 ,2 97,3
21 2,3 2,3 99,6

4 ,4 ,4 100,0
914 100,0 100,0

p11f Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a:Qualidade das atrações turísticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

316 34,6 34,6 34,6
429 46,9 46,9 81,5
119 13,0 13,0 94,5

17 1,9 1,9 96,4
6 ,7 ,7 97,0

24 2,6 2,6 99,7
3 ,3 ,3 100,0

914 100,0 100,0

p11g Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a: Custo das atrações turísticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

58 6,3 6,3 6,3
290 31,7 31,7 38,1
307 33,6 33,6 71,7
138 15,1 15,1 86,8

74 8,1 8,1 94,9
43 4,7 4,7 99,6

4 ,4 ,4 100,0
914 100,0 100,0
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p11h Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do 
Brasil quanto a: Segurança dos turistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

100 10,9 10,9 10,9
326 35,7 35,7 46,6
266 29,1 29,1 75,7
106 11,6 11,6 87,3

93 10,2 10,2 97,5
20 2,2 2,2 99,7

3 ,3 ,3 100,0
914 100,0 100,0

p11i Em termos de ótimo, bom, regular, ruim e péssimo, qual a opinião que você leva do Brasil 
quanto a: Hospitalidade dos brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim ou
5 Péssimo
6 Não sabe
7 Outras Respostas
Total

576 63,0 63,0 63,0
269 29,4 29,4 92,5

58 6,3 6,3 98,8
2 ,2 ,2 99,0
5 ,5 ,5 99,6
2 ,2 ,2 99,8
2 ,2 ,2 100,0

914 100,0 100,0

p12a Antes de vir para cá, você recebeu muita, pouca ou nenhuma informação sobre o Brasil, 
através: Da TV?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Outras Respostas
1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
Total

2 ,2 ,2 ,2
262 28,7 28,7 28,9
381 41,7 41,7 70,6
269 29,4 29,4 100,0
914 100,0 100,0

p12b Antes de vir para cá, você recebeu muita, pouca ou nenhuma informação sobre o Brasil, 
através: E dos jornais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Outras Respostas
1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
Total

2 ,2 ,2 ,2
284 31,1 31,1 31,3
408 44,6 44,6 75,9
220 24,1 24,1 100,0
914 100,0 100,0
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p12c Antes de vir para cá, você recebeu muita, pouca ou nenhuma informação sobre o Brasil, 
através: E de revistas especializadas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Outras Respostas
1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
Total

1 ,1 ,1 ,1
303 33,2 33,2 33,3
288 31,5 31,5 64,8
322 35,2 35,2 100,0
914 100,0 100,0

p12d Antes de vir para cá, você recebeu muita, pouca ou nenhuma informação sobre o Brasil, 
através: E de agências de turismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Outras Respostas
1 Muita
2 Pouca
3 Nenhuma
Total

1 ,1 ,1 ,1
299 32,7 32,7 32,8
270 29,5 29,5 62,4
344 37,6 37,6 100,0
914 100,0 100,0

p13a Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Condições de moradia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
Total

28 3,1 3,1 3,1
141 15,4 15,4 18,5
302 33,0 33,0 51,5
177 19,4 19,4 70,9
217 23,7 23,7 94,6

49 5,4 5,4 100,0
914 100,0 100,0

p13b Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Sistema de saúde

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
Total

13 1,4 1,4 1,4
79 8,6 8,6 10,1

153 16,7 16,7 26,8
156 17,1 17,1 43,9
300 32,8 32,8 76,7
213 23,3 23,3 100,0
914 100,0 100,0
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p13c Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: Sistema 
educacional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

8 ,9 ,9 ,9
80 8,8 8,8 9,6

182 19,9 19,9 29,5
159 17,4 17,4 46,9
276 30,2 30,2 77,1
207 22,6 22,6 99,8

2 ,2 ,2 100,0
914 100,0 100,0

p13d Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: Sistema 
de transporte

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

35 3,8 3,8 3,8
317 34,7 34,7 38,5
285 31,2 31,2 69,7
115 12,6 12,6 82,3
122 13,3 13,3 95,6

36 3,9 3,9 99,6
4 ,4 ,4 100,0

914 100,0 100,0

p13e Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: Segurança 
pessoal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

25 2,7 2,7 2,7
240 26,3 26,3 29,0
267 29,2 29,2 58,2
152 16,6 16,6 74,8
202 22,1 22,1 96,9

27 3,0 3,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

914 100,0 100,0
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p13f Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: Custo de vida

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

8 ,9 ,9 ,9
104 11,4 11,4 12,3
264 28,9 28,9 41,1
221 24,2 24,2 65,3
290 31,7 31,7 97,0

23 2,5 2,5 99,6
4 ,4 ,4 100,0

914 100,0 100,0

p13g Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Estabilidade econômica

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
Total

20 2,2 2,2 2,2
224 24,5 24,5 26,7
308 33,7 33,7 60,4
120 13,1 13,1 73,5
127 13,9 13,9 87,4
115 12,6 12,6 100,0
914 100,0 100,0

p13h Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Desenvolvimento tecnológico

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
Total

44 4,8 4,8 4,8
357 39,1 39,1 43,9
289 31,6 31,6 75,5

72 7,9 7,9 83,4
43 4,7 4,7 88,1

109 11,9 11,9 100,0
914 100,0 100,0
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p13i Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Preservação ambiental

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

41 4,5 4,5 4,5
260 28,4 28,4 32,9
292 31,9 31,9 64,9
135 14,8 14,8 79,6
130 14,2 14,2 93,9

51 5,6 5,6 99,5
5 ,5 ,5 100,0

914 100,0 100,0

p13j Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: Qualidade 
do meio ambiente nas cidades

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

25 2,7 2,7 2,7
203 22,2 22,2 24,9
308 33,7 33,7 58,6
191 20,9 20,9 79,5
145 15,9 15,9 95,4

40 4,4 4,4 99,8
2 ,2 ,2 100,0

914 100,0 100,0

p13k Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Democracia racial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

73 8,0 8,0 8,0
281 30,7 30,7 38,7
245 26,8 26,8 65,5

95 10,4 10,4 75,9
118 12,9 12,9 88,8
101 11,1 11,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0
914 100,0 100,0
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p13l Depois de tudo o que você viu, qual a imagem que você tem do Brasil quanto: 
Competência do governo federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 NS
7 Outras Respostas
Total

25 2,7 2,7 2,7
155 17,0 17,0 19,7
194 21,2 21,2 40,9
105 11,5 11,5 52,4
154 16,8 16,8 69,3
278 30,4 30,4 99,7

3 ,3 ,3 100,0
914 100,0 100,0

p14 Você acha possível o Brasil passar para o 1o. mundo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não sabe
Total

588 64,3 64,3 64,3
253 27,7 27,7 92,0

73 8,0 8,0 100,0
914 100,0 100,0

p15 Em quanto tempo? (anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
10
12
15
16
20
25
30
35
40
45
50
60

328 35,9 35,9 35,9
4 ,4 ,4 36,3
6 ,7 ,7 37,0
7 ,8 ,8 37,7
4 ,4 ,4 38,2

38 4,2 4,2 42,3
11 1,2 1,2 43,5

7 ,8 ,8 44,3
14 1,5 1,5 45,8

140 15,3 15,3 61,2
2 ,2 ,2 61,4

57 6,2 6,2 67,6
3 ,3 ,3 67,9

119 13,0 13,0 81,0
13 1,4 1,4 82,4
47 5,1 5,1 87,5

1 ,1 ,1 87,6
18 2,0 2,0 89,6

1 ,1 ,1 89,7
40 4,4 4,4 94,1

2 ,2 ,2 94,3
1 ,1 ,1 94,4 Page 10



p15 Em quanto tempo? (anos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

75
80
98
99
100
200
300
400
500
Total

1 ,1 ,1 94,4
1 ,1 ,1 94,5
2 ,2 ,2 94,7

29 3,2 3,2 97,9
14 1,5 1,5 99,5

1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
2 ,2 ,2 100,0

914 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

13 1,4 1,4 1,4
10 1,1 1,1 2,5
19 2,1 2,1 4,6
23 2,5 2,5 7,1
26 2,8 2,8 10,0
17 1,9 1,9 11,8
26 2,8 2,8 14,7
30 3,3 3,3 17,9
31 3,4 3,4 21,3
26 2,8 2,8 24,2
32 3,5 3,5 27,7
40 4,4 4,4 32,1
35 3,8 3,8 35,9
29 3,2 3,2 39,1
45 4,9 4,9 44,0
27 3,0 3,0 46,9
29 3,2 3,2 50,1
21 2,3 2,3 52,4
19 2,1 2,1 54,5
18 2,0 2,0 56,5
22 2,4 2,4 58,9
22 2,4 2,4 61,3
20 2,2 2,2 63,5
25 2,7 2,7 66,2
26 2,8 2,8 69,0
12 1,3 1,3 70,4
19 2,1 2,1 72,4

8 ,9 ,9 73,3
15 1,6 1,6 74,9 Page 11



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
68
70
72
73
74
76
77
83
84
Total

15 1,6 1,6 74,9
26 2,8 2,8 77,8
13 1,4 1,4 79,2
16 1,8 1,8 81,0
14 1,5 1,5 82,5
17 1,9 1,9 84,4
17 1,9 1,9 86,2
11 1,2 1,2 87,4

9 1,0 1,0 88,4
16 1,8 1,8 90,2

7 ,8 ,8 90,9
11 1,2 1,2 92,1

5 ,5 ,5 92,7
4 ,4 ,4 93,1

10 1,1 1,1 94,2
5 ,5 ,5 94,7
6 ,7 ,7 95,4
1 ,1 ,1 95,5
4 ,4 ,4 96,0
3 ,3 ,3 96,3
4 ,4 ,4 96,7
8 ,9 ,9 97,6
4 ,4 ,4 98,0
6 ,7 ,7 98,7
5 ,5 ,5 99,2
1 ,1 ,1 99,3
1 ,1 ,1 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

914 100,0 100,0
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